版 第190 期 总第10170 期 企业家日报社出版 值班副总编辑: 肖方林 责编: 邓梅 版式: 黄健 全年定价: 450 元 零售价: 2.00 元

2021年8月3日 星期二 辛丑年 六月二十五



#### 万洲国际进入 《财富》世界500强

万洲国际子公司双汇发展 进入中国500强

■ 本报记者 李代广

8月2日,财富 Plus 全球同步发布了最 新的《财富》世界500强排行榜。双汇母公司 万洲国际以第474位入选该榜单。此外,万洲 国际子公司双汇发展也于此前入选 2021 年 《财富》中国 500 强排行榜,位列第 151 位。

1995年8月7日《财富》杂志第一次发 布同时涵盖工业企业和服务性企业的《财富》 世界 500 强排行榜。今年是《财富》杂志连续 第27次发布这份全球大公司排行榜。依据这 个榜单的数据,人们可以了解全球最大企业 的最新发展趋势。通过纵向不同年份和横向 不同行业的比较, 人们既可以了解企业的兴 衰,也可以了解公司销售收益率、净资产收益 率、全员生产效率等经营质量的变化。与此同 时,深入到国家或地区的研究也可以揭示大 企业群体分布的变化。

今年的榜单里,中国大陆(含香港)上榜 公司数量连续第二年居首,达到135家,比上 一年增加11家。加上台湾地区企业,中国共 有143家公司上榜。虽然2020年新冠疫情给 企业经营带来了困难,但是上榜中国公司的 平均销售收入和平均利润与上年相比基本持 平。同时,由于从疫情中较快恢复,进入2021 年排行榜的中国公司不仅数量上的优势扩 大,而且企业经营状况在横向对比中也有提

万洲国际有限公司是全球最大的猪肉食 品企业,其市场份额于中国、美国和欧洲的所 在市场均排名第一,拥有包括生猪养殖、生鲜 猪肉、猪肉制品、分销与销售在内的完整猪肉 产业链,并凭借独特的全球垂直一体化业务 平台,在猪肉行业形成了领先的竞争优势。万 洲国际旗下包括亚洲最大的肉制品加工企 业——河南双汇投资发展股份有限公司和美 国最大的猪肉食品企业——史密斯菲尔德食 品公司,并拥有众多知名品牌,形成丰富的产 品组合和庞大的市场网络。公司发挥全球产 业链优势, 实现资源互补, 协同效应显著。 2020年,公司的营业额总计 255.89 亿美元。

万洲国际目前的经营业务主要分为三大 板块:肉制品、生鲜猪肉和生猪养殖,其中肉 制品业务为公司的核心业务,于2020年收入 占比接近50%,经营利润占比超过85%。此 外,万洲国际还从事与主要业务配套的其他 业务。在中国,这些业务主要包括制造和销售 包装材料、提供物流服务、经营零售连锁店、 生产调味料及天然肠衣,以及生物制药等。万 洲国际于2014年8月5日在香港联合交易 所主板上市,股份代号 288。2017 年 9 月 4 日 正式被纳入恒生指数,成为成份股之一。



新闻热线:028-87319500 投稿邮箱:cjb490@sina.com







# DAILY TRI DIPRIDINI DI URS'

### 与"巨人"一起创新 上海浦东要建百家大企业开放创新中心

强生 JLABS、微软人工智能和物联网实 验室、大飞机创新谷……7月29日,首批20 家大企业开放创新中心在上海浦东新区亮 相。从专注自身发展的内部研发中心,到倡导 外部合作的开放创新中心, 浦东打造自主创 新新高地将增添协同创新的新型载体。

中国商用飞机有限责任公司是实施我国 大型客机项目的主体。中国商飞大飞机创新谷 自2019年开谷以来,与72个伙伴建立了合作 关系。在跨界合作中,中国商飞与IT、通信、汽 车等领域的企业,联合研制了飞机模拟器操作 系统、5G 空地互联系统等一批新型产品。

"在合作中,我们推出了31个智能设计 工具,形成专利56项。坚持开放合作,我们欢 迎更多的志同道合者成为中国商用飞机事业 的新朋友。"中国商飞上海飞机设计研究院院 长沈波说。

开放式创新是全球大企业的自发选择。大 企业开放创新中心被认为在激发创新、打破壁 垒、解决"大企业病"等方面作用显著。"许多初 创企业有非常好的想法,但他们往往需要一些 外力的帮助将这些想法变为现实。在这些企业 的起步阶段,成熟生物医药企业的知识和经验 对于创业者的早期研发至关重要。"罗氏集团 全球合作部亚太区相关负责人说。

今年5月中旬正式启动的罗氏中国加速 器,是罗氏全球首个自主建立并运营的加速 器,目前已有3家生物医药企业入驻。未来, 罗氏将继续加大投入,把上海打造成罗氏继 巴塞尔和旧金山后的全球第三大战略中心。



中国科学院上海药物研究所是我国最重 要的创新药物研究基地之一。上海药物所成 果转移转化处处长关树宏表示, 未来该所将 加大生物医药领域的前沿布局,深入推进"平 台+孵化器+基金"的合作模式,积极拓展合作 伙伴和合作渠道,不断完善多元化的新药创 制支撑体系。

助推大企业开放创新中心这一新型创新 载体的发展,浦东新区整合推出12条扶持政

策。比如,对于大企业开放创新中心,在建设 上按照总投资的50%,最高给予不超过1000 万元的扶持,运营上每年给予最高300万元 的扶持, 列为重点单位的给予人才扶持保障

同时,浦东新区将搭建融资平台,联动大 企业开放创新中心为入驻企业进行融资支 持。引导各区域盘活存量空间,引导特色产业 园区加强规划布局, 为大企业开放创新中心

浦东新区副区长吴强表示, 大企业开放 创新中心的建设分登记和复核两个阶段实 施。根据计划,浦东将在3年内建设大企业开 放创新中心 100 家以上、支持高质量创新企 业 5000 家以上。通过推动企业研发中心向开 放创新中心升级, 浦东将打造生机勃勃的创 新"热带雨林",构建"政产学研金服用"七位 一体的创新生态体系。

### 国企改革三年行动已完成过半任务

今年以来各地、各中央企业深入推进国 企改革三年行动,截至6月底总体实现了时 间过半、任务过半,在市场化经营机制加快健 全等方面取得了一系列重要阶段性进展,有 力增强了企业发展活力和内生动力。

这是记者从7月30日国务院国资委举 行的国有企业强化正向激励专题推进会上了 解到的信息。

截至目前,92%的中央企业和74%的地 一级企业已建立子企业经理层成员任期制 和契约化管理制度;中央和地方国有企业公 开招聘人数占比总体超过95%;混改企业有 效发挥积极股东作用,深度转换内部经营机 制态势明显加强。

据了解,目前中央企业子企业和地方各 级子企业制定党委(党组)前置研究讨论重大

经营管理事项清单、董事会应建尽建接近全 覆盖;剥离国企办社会职能和解决历史遗留 问题工作全面扫尾,实现了历史性突破。

在国资监管改革方面,经营性国有资产 集中统一监管积极推进, 地方经营性国有资 产集中统一监管比例达 94.2%,28 个地方集 中统一监管比例超95%。

各项改革有效提升了国有企业发展质量

和效益。今年上半年,国资系统监管企业实现 营业收入33.6万亿元,同比增长29.4%;实现 净利润 1.8 万亿元,同比增长 129.5%。

此次会议上,国资委还通报了下一步国 企改革三年行动需要重点攻坚的领域, 明确 要求在实现外部董事占多数、"两非"(非主 业、非优势产业)清退处置、强化正向激励等 方面加大改革力度,扩大改革成果。 (王希)

奋斗百年路 启航新征利

## 寻访百年初心路"浦"写发展新征程

#### 浦发银行郑州分行开展党史学习专题活动

本报讯 (记者 李代广 通讯员 杨儒超) 为深入开展党史学习教育, 认真学习贯彻习 近平总书记在庆祝中国共产党成立 100 周年 大会上的讲话精神,近日,浦发银行郑州分行 赴红色教育基地——红旗渠干部学院,开展 "寻访百年初心路,浦写发展新征程"党史学 习专题活动。

在开班仪式上,浦发银行郑州分行党委 书记、行长张健带领大家共同深入学习了习 近平总书记在庆祝中国共产党成立 100 周年 大会上的讲话精神, 并强调全体党员干部要 传承和发扬伟大的建党精神,同时紧密结合 本次学习教育活动,从红旗渠精神中汲取丰 厚滋养、凝聚奋进力量,坚定理想信念,牢记 初心使命,埋头苦干、真抓实干、不懈奋斗,全 力以赴投入到下半年工作之中, 夺取完成全



年目标任务的全面胜利,为分行高质量跨越 式发展做出新的更大的贡献。

开班仪式后,组织开展了先进表彰,对总 行级 "先进青年集体和优秀青年""五星党支 部""两优一先"及分行"庆建党百年,增存款



百亿"书记项目十佳单位进行了表彰,全体参 加人员集中观看了"红旗渠"纪录片。

在现场教学中,参观了红旗渠纪念馆及 红旗渠咽喉工程"青年洞",并共同重温了入 党誓词。一段段感人的故事、一件件珍贵的实

物,生动地再现了林州人民自力更生、艰苦奋 斗、不畏艰险、敢于胜利的英雄事迹,深深感 染了每一个党员干部, 也更加坚定了征途漫

漫,唯有奋斗的决心和毅力。 党建是根,业务是树,根深根牢,才能枝繁 叶茂。近年来,浦发银行郑州分行提高政治站 位,把准政治方向,坚决贯彻落实党中央各项决 策部署,以政治建设为统领,以"四责协同"为抓 手,以助推发展为主线,不断增强服务实体经济 的能力, 跑出了高质量党建与高质量经营发展 双融双促的加速度。未来,浦发银行郑州分行将 继续把党建引领和政治建设作为自己的"根", 在"红色引擎"的激发下,以坚强党性展现时代 担当,以改革者的勇气展现奋进魄力,以专业化 的服务展现金融作为,在服务国家和区域发展 战略中不断成长,澎湃前行,再谱华章。



